YNOYPTEIO MAIAEIAZ KAI MOAITIZMOY
AIEYOYNZH ANQTEPHZ KAI ANQTATHZ EKNAIAEYZHZ
YMNHPEZIA EZEETAZEQN

F’PANTH EZETAZH
ZYMOQONA ME TOYZ MNEPI AZIOAOIMHZHZ YNOYHODION
A AIOPIZMO ZTH AHMOZIA YINMHPEZIA NOMOYZ TOY 1998 — 2008
IMNA OEZEIZ EIZAOXHZ ZTH AHMOZIA YINHPEZIA TOQN OMNOIQN H APXIKH
KAIMAKA AEN YNEPBAINEI THN KAIMAKA A8 TOY KYBEPNHTIKOY
MIZOOAOrIOY KAITIA TIZ OMNOIEZ ANAITEITAI Qz BAZIKO NMPOZON
NANENIZTHMIAKO AINMAQMA ‘H IZOTIMO NMPOZON

Maénua: FAAAIKA

Huepounvia: Zapparo, 23 OkTwBpiou 2010
Aidpkeia: 1 wpa kai 30 AenTa

ZYNOAO ZEAIAQN EZETAZTIKOY AOKIMIOY MNMENTE (5).
OAEZ OI ANANTHZEIZ NA AOOGOYN ZTO TETPAAIO ANMANTHZEQN.

PREMIERE PARTIE : EXPRESSION ECRITE (40 POINTS)
Traitez le sujet suivant en 250 - 300 mots.

La discrimination sociale est considérée comme une des plus grandes questions du 21° siecle
dans le monde. Ecrivez un article dans un magazine pour exprimer votre point de vue sur le
sujet.

DEUXIEME PARTIE : COMPREHENSION ECRITE (30 POINTS)

Alfred Nobel et son prix

Le prix Nobel (Nobelpriset en suédois) est une récompense de portée internationale. Remis
pour la premiere fois en 1901, les prix sont décernés chaque année a des personnes « ayant
apporté le plus grand bénéfice a I'humanité », par leurs inventions, découvertes et
améliorations dans différents domaines de la connaissance, par l'ceuvre littéraire la plus
impressionnante, ou par leur travail en faveur de la paix, suivant ainsi les derniers voeux
d'Alfred Nobel, inventeur de la dynamite.



A sa mort, il laisse un héritage de 32 millions de couronnes. Son testament, rédigé en 1895,
ne prévoit aucun legs a ses héritiers directs, mais Alfred Nobel demande que soit créée une
institution qui se chargera de récompenser chaque année des personnes qui ont rendu de
grands services a I'humanité, permettant une amélioration ou un progres considérable dans le
domaine des savoirs et de la culture dans cing disciplines différentes : paix ou diplomatie,
littérature, chimie, physiologie ou médecine et physique. Cependant, le prix d'économie,
officiellement dénommé « prix de la Banque de Suéde en sciences économiques en mémoire
d’Alfred Nobel », est le seul non prévu dans le testament du philanthrope suédois.

Le testament précise en outre que la nationalité des savants primés ne doit jouer aucun role
dans l'attribution du prix. La Fondation Nobel voit le jour le 29 juin 1900. C'est elle qui gére
I'exécution des dernieres volontés du testateur, contrle le respect des regles dans la
désignation des lauréats et vérifie le bon déroulement de leur élection. Elle est également en
charge d'établir des listes préalables de nominations communiquées aux différentes instances
qui attribuent le prix. La récompense et son organisation sont financées par les revenus
provenant du legs d'Alfred Nobel, décédé sans enfants.

La premiere cerémonie pour attribuer le prix Nobel a eu lieu dans I'ancienne académie royale
de musique de Stockholm, le 10 décembre 1901. A partir de 1902, les prix ont été remis des
mains du roi de Suéde le 10 décembre de chaque année hormis le prix Nobel de la paix qui est
remis par le roi de Norvege car, jusqu'en 1905, la Suéde et la Norvége relevaient de la méme
Couronne ; c'est a compter de la séparation de ces deux nations en 1905 que cette répartition
des prix Nobel entre les deux pays a été arrétée.

Les lauréats de chaque prix Nobel se partagent un montant de 10 millions de couronnes
suédoises (soit un peu moins d'un million d'euros en 2010), dont ils disposent librement, mais
qui leur permet surtout de continuer leurs recherches ou travaux sans subir de pressions
financieres.

Le prix Nobel a quelques contraintes concernant son attribution, mais est globalement assez
souple. Dans chaque discipline, les nominations sont issues des propositions d'académies ou
instituts de Suede (le comité norvégien pour le Nobel de la paix) et de figures d'autorité
internationales. Les propositions sont délimitées en début d'année par un comité spécial,
composé de cing académiciens élus pour trois ans. Avant I'été, les académies fixent une liste
finale de cing noms (ou groupe de noms). Le lauréat est élu en cloture des débats, tout début
octobre. Les quatre recalés sont réinscrits d'office pour les sélections de I'année suivante.
L'identité du ou des lauréats est révélée, discipline par discipline, tout au long de la premiere
semaine ouverte d'octobre, lors de conférences de presse journalieres.

d’‘aprés un texte extrait de fr.wikipedia.org



A. Choisissez la bonne réponse. (3x3 = 9 points)

1. Alfred Nobel :

a) a lancé le prix Nobel avant sa mort.
b) a cédé sa fortune pour la création du prix Nobel.
¢) a laissé 32 millions de couronnes a ses héritiers.

2. Les cinq premiéres années:

a) le prix Nobel était remis par le roi de la Suéde et le roi de la Norvege.
b) le prix Nobel était remis par le roi de la Suéde.
c) le prix Nobel était remis par le roi de la Norvege.

3. Les lauréats du prix Nobel :

a) sont obligés d'utiliser la récompense pour leurs recherches.

b) investissent d’habitude la récompense dans la continuation de leur travail.

c) se servent de la récompense pour mener une vie tranquille sans pression
financiere.

B. Répondez aux questions suivantes. (15 points)

1. Citez cing (5) domaines d’action dans lesquels le prix Nobel est décerné. (5p.)
2. Quelle est la différence entre le prix Nobel d'économie et les autres prix Nobel ? (2 p.)
3.
4

Quelles sont les responsabilités de la Fondation Nobel? Citez en quatre (4). (4p.)

Pour attribuer le Prix Nobel, quelques dates sont respectées.

Que se passe-t-il, (4 p.)

a) en début d'année ?
b) avant I'été ?
c) début octobre ?

d) pendant la premiere semaine d'octobre ?

C. Associez les mots de la colonne de gauche (a caractéres gras dans le texte)
a leur synonyme parmi les mots de la colonne de droite. (6x1 = 6 points)

a. discussions

1. domaines b. établissement
2. institution ¢. administre

3. cependant d. limitations

4. gére e. entreprendre
5. décédé f. secteurs

6. contraintes g. toutefois

h. mort



TROISIEME PARTIE : USAGE DE LA LANGUE (30 POINTS)

A. Complétez le texte suivant avec le mot qui convient. (10x1 =10 points)

Les Européens et les langues

1 e une enquéte, un Européen 2. ..ccuiesresns deux parle suffisamment bien une
langue étrangere 3. .cievreseens participer a une conversation dans cette méme langue.
L'anglais, le francais, I'espagnol et l'allemand sont les langues les 4. ..icvvrarans pratiquées
T les Européens. Les Chypriotes, 6. ..cevesressas la plupart des Européens, jugent
que l'on apprend mieux les langues 7. ..cccveveunns la vie scolaire. Ils considerent 8. ..ccesreseans
connaitre d'autres langues pourrait étre trés utile pour 9. ciivirasians développement personnel
et professionnel. Cependant, ils manquent souvent 10. ...ccccevese motivation.

B. Complétez le texte suivant avec un mot de la méme famille que le nom, le
verbe ou l'adjectif proposés entre parenthéses, en faisant toutes
les transformations nécessaires. (10x1 =10 points)

La Joconde, ou Portrait de Mona Lisa, est un tableau de Léonard de Vinci, 1. (réaliser)
entre 1503 et 1506. C'est le portrait d'une jeune femme au sourire 2. (énigme), sur fond
d'un paysage montagneux.

Cette 3. (peindre) est exposée au musée du Louvre a Paris et elle est I'un des tableaux
attribués de facon certaine a Léonard de Vinci.

La Joconde est devenue un tableau 4. (célébrité) car, depuis sa 5. (créer), beaucoup d'
6. (art) l'ont prise comme référence. A I'époque 7. (roman), les gens ont été fascinés par
I'énigme de La Joconde et cela a contribué au 8. (développer) du mythe qui I'entoure.
Depuis 2005, La Joconde bénéficie au musée du Louvre d'une salle rénovée et 9. (spécial)

aménagée pour 10. (réception) ce chef d’ceuvre.



C. Mettez le verbe entre parenthéses au mode et au temps convenables.
(10x1 = 10 points)

Sur les chemins du monde, a bicyclette

Ils 1. (étre) jeunes et passionnés par les voyages. Ils aiment 2. (connaitre) des personnes
et des cultures différentes et le sport fait partie de leur vie. Cing jeunes frangais 3. (avoir),
envie de faire le tour du monde a vélo depuis des années. Le départ du voyage a été enfin
donné le 29 ao(it dernier a Montpellier.

« Nous avons commencé a travailler sur le projet pendant 'été 2008. Nous avons penseé aux
distances, aux saisons, a la durée du voyage, a la création de l'association pour récolter des
fonds et a la page web.», explique Brian. Méme s'il 4. (ne pas pouvoir) participer a la
premiére étape en aolt dernier, il 5. (prendre) part au voyage dans quelques mois. Aprées
calculs, ils auront besoin de 80 000 euros pour faire ce voyage qui 6. (durer) pres de trois
ans. Pour l'instant, ils 7. (réussir) a rassembler environ 30 000 euros grace aux dons de leurs
amis et des entreprises qui collaborent au projet. La devise qu’ils 8. (choisir) pour leur
voyage est une phrase de l'auteur du Petit Prince, Antoine de Saint-Exupéry : « 9. (Faire) de

ta vie un réve, et d'un réve une réalité, avant quil ne 10. (étre) trop tarch.

FIN



YMNOYPIEIO NAIAEIAZ KAI MOAITIZMOY
AIEYOYNZH ANQTEPHZ KAI ANQTATHZ EKNAIAEYZHZ
YMNMHPEZIA EEETAZEQN

Maénua: TAAAIKA - AYZEIZ
Huepounvia: Zapparo, 23 OkTwRpiou 2010
Algpkela: 1 wpa kai 30 AeTrrd

PREMIERE PARTIE : EXPRESSION ECRITE (40 POINTS)
Traitez le sujet suivant en 250-300 mots.

La discrimination sociale est considérée comme une des plus grandes questions du 21° siecle
dans le monde. Ecrivez un article dans un magazine pour exprimer votre point de vue sur le
sujet.

DEUXIEME PARTIE : COMPREHENSION ECRITE (30 POINTS)

A. Choisissez la bonne réponse. (3x3 = 9 points)

1. Alfred Nobel :
b) a cédé sa fortune pour la création du prix Nobel.

2. Les cing premiéres années:
a) le prix Nobel était remis par le roi de la Suéde et le roi de la Norvege.

3. Les lauréats du prix Nobel :
b) investissent d’habitude la récompense dans la continuation de leur travail.

B. Répondez aux questions suivantes. (15 points)

1. Citez cing (5) domaines d’action dans lesquels le prix Nobel est décerné. (BGp)
a) paix et/ou diplomatie
b) littérature
c) chimie
d) physiologie et/ou médecine
e) physique
f) économie

*4 en choisir 5 des 6 réponses

2. Quelle est la différence entre le prix Nobel d’économie et les autres prix Nobel ? (2 p.)

Le prix Nobel d'économie est le seul non prévu dans le testament du philanthrope
Suédois (d’Alfred Nobel).
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3. Quelles sont les responsabilités de la Fondation Nobel? Citez en quatre (4). (4p.)
a) Elle géere l'exécution des derniéres volontés du testateur.
b) Elle contréle le respect des régles dans la désignation des lauréats.
c) Elle vérifie le bon déroulement de leur élection.

d) Elle est en charge d'établir des listes préalables de nominations.

4. Pour attribuer le Prix Nobel, quelques dates sont respectées.
Que se passe-t-il, (4p)

a) en début d'année ? Les propositions sont délimitées.
b) avant I'été ? Les académies fixent une liste finale de cing noms.
c) début octobre ? Le lauréat est élu en clbture des debats.

d) pendant la premiére semaine d'octobre ? L’dentité du ou des lauréats est révélée,
discipline par discipline.

C. Associez les mots de la colonne de gauche (a caractéeres gras dans le texte) a

leur synonyme parmi les mots de la colonne de droite. (6x1 = 6 points)

1. f

2. b

3. g

4. ¢

5. h

6. d
TROISIEME PARTIE : USAGE DE LA LANGUE (30 POINTYS)
A. Complétez le texte suivant avec le mot qui convient. (10x1 =10 points)

Les Européens et les langues
1. Selon/ Daprés
sur
pour
plus
par / parmi
comme
pendant / durant / dans

que

© © N o 0k~ w DN

leur / le
10. de
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B. Complétez le texte suivant avec un mot de la méme famille que le nom, le
verbe ou l'adjectif proposes entre parentheses, en faisant toutes

les transformations nécessaires.

1
2
3
4
5.
6
7
8
9

réalisé
énigmatique
peinture
célébre
création
artistes
romantique
développement

Spécialement

10. recevoir

(10x1 =10 points)

C. Mettez le verbe entre parentheses au mode et au temps convenables.

© © N o o~ w DR

sont

connaitre

avalent

na pas pu

prendra / va prendre
durera / va durer / durerait
ont réussi

ont choisie

Fais

10. soit

FIN

(10x1 = 10 points)
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